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− стимулювання молодіжної зайнятості має стати важливим перспективним 
завданням розвитку українського ринку праці і питанням безпеки держави; 

− для України навіть в умовах повномасштабної війни необхідно 
досліджувати проблеми молодіжної зайнятості, визначати можливості її 
підвищення з урахуванням міграційних і демографічних ризиків; 

− на етапі економічного відродження України після війни пріоритетного 
значення набуватиме вибір стратегій, механізмів, важелів підтримки та 
стимулювання молодіжної зайнятості. 

Перспективи подальших досліджень пов’язуємо з поглибленим вивченням 
європейського досвіду в питаннях надання підтримки молоді у 
працевлаштуванні та опануванні новими професіями, яких потребує ринок. 
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ОРГАНІЧНЕ ВИРОБНИЦТВО ПРОДУКЦІЇ  
ЯК ПРІОРИТЕТНИЙ НАПРЯМ РОЗВИТКУ АГРОБІЗНЕСУ 

 
Органічне виробництво продукції у сфері агробізнесу є пріоритетним 

напрямом розвитку з численними перевагами для якісної продукції харчування, 
довкілля та споживачів. Виробництво екологічно чистих продуктів зазвичай 
виключає використання хімічних пестицидів та синтетичних добрив. Це 
допомагає зберігати ґрунт, водні ресурси та біорізноманіття, сприяючи стійкому 
розвитку та довгостроковій стійкості землеробства [1]. 

Органічний статус може підвищити ринкову ціну продукції і сприяти 
розвитку власного бренду. Зростаючий попит на органічні продукти відкриває 
нові ринки для агробізнесу. Фермери, які переходять до органічного 
виробництва продукції, можуть мати переваги в конкурентній боротьбі за цими 
ринками [2,3]. 

Згідно світової статистики у 2020 ковідному році було значне зростання 
споживання органічної продукції і багато експертів побоювались, що у 2021 буде 
суттєве зменшення продажів в світі. Але, світове споживання органічної 
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продукції в 2021 році зросло і склало 125 млрд євро (+4,2 млрд євро в порівнянні 
з 2020 роком). Найбільшим ринком органічної продукції залишається США, хоча 
тут продажі трохи впали, 48,6 млрд євро порівняно до 49,5 у 2020 році. Другим 
найбільшим ринком є Німеччина – 15,6 млрд євро (+0,9 млрд євро) та третім – 
Франція – 12,7 млрд євро (без змін). Якщо говорити про кількість земель, 
зайнятих під органічне виробництво, то вона зросла на 1,7% і складає 76,4 млн га, 
лідером за такими площами залишається Австралія. Кількість органічних 
виробників зросла на 4,9% і становить понад 3,7 млн. операторів [4]. 

Органічне виробництво залишається одним із пріоритетів розвитку 
агропромислового комплексу України навіть під час воєнних дій. На жаль, 
відбулось значне скорочення кількості органічних площ у порівнянні з 
попередніми роками, адже значна їх частина знаходиться під окупацією в 
південних регіонах країни. Водночас, діяльність органічних операторів на 
землях, що були звільнені від окупації, відновлена майже повністю. За 
результатами моніторингу, проведеного органом сертифікації з органічного 
виробництва ТОВ «Органік Стандарт» за 2021 р., загальна кількість операторів, 
сертифікованих в Україні складає 528 оператори, із них сільськогосподарські 
виробники – 418 [5]. 

З червня 2023 р. в Україні запрацював Державний реєстр операторів, що 
здійснюють виробництво продукції відповідно до вимог законодавства у сфері 
органічного виробництва його обігу та маркування. Запуск реєстрів – це ще один 
важливий крок розвитку українського органічного сектору економіки. 
Українські органічні виробники вже експортують понад 60 видів продукції: 
крупи (кукурудза, пшениця, ячмінь), олійні культури, соєві боби, соняшникова 
олія, фрукти та ягоди, овочі, гриби, горіхи, зелень і кетчуп, соки, борошно, мед 
та інші. 

Загалом, органічне виробництво продукції визначається більш високими 
екологічними та етичними стандартами, що відповідає потребам сучасного 
споживача та сприяє сталому розвитку агробізнесу. 
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